

到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫，是我们的庄严承诺。一诺千金。到2020年只有3年的时间，全社会要行动起来，尽锐出战，精准施策，不断夺取新胜利。3年后如期打赢脱贫攻坚战，这在中华民族几千年历史发展上将是首次整体消除绝对贫困现象，让我们一起来完成这项对中华民族、对整个人类都具有重大意义的伟业。

——习近平主席二〇一八年新年贺词

精准脱贫攻坚战

进行到底

碧桂园集团 特约刊登

昔日贫瘠山区变身著名旅游新城

革命摇篮井冈山以旅游为发展支柱，老区人民靠吃“旅游饭”脱贫致富

巍巍井冈，群峦叠翠。这里是中国的革命摇篮、著名的革命老区，但也是山高路陡、交通不便的贫瘠山区。

革命圣地变旅游胜地

初冬时节，井冈山茨坪镇最热闹的步行街天街上依然人流如织。40年前，天街所在地还是一片稻田，那时的井冈山只是山高路陡、交通不便的贫瘠山区。

修通上山高速公路，将政府从山上搬到山下拓展旅游空间，推出“吃一顿红军餐，唱一首红军歌，走一趟红军路，扫一次烈士墓”等红色培训旅游项目。

景区旅游变全域旅游

蜿蜒穿过村口的溪流，篱笆围起的有机菜园，整洁统一的粉墙黛瓦……走进井冈山柏露乡长富桥村，人们很难相信，这里曾是一个偏远落后的小山村。

党的十八大以来，井冈山转变思路，并以创建国家首批“全域旅游示范区”为契机，着力推动当地旅游业由过去的“景区旅游”向“全域旅游”转变。

老区群众吃“旅游饭”奔小康

眼看村里旅游越来越火，前两年，井冈山市大井林场大井村村民罗成财撂下锄头，开了一家农家乐。



终于不再说“那边，山里面”了

告别“骑马走牧道”的喀喇昆仑山深处，搬进温暖舒适的新家，牧民都热懂憬着新生活

大图：这是塔什库尔干塔吉克自治县塔提库力易地扶贫搬迁安置点。小图：在去往阿克托尕拉村村委会的路上，都热·加尔曼牵着驮有行李的骆驼通过山间河流。

新华社乌鲁木齐11月22日电（记者胡虎）当再被问起家任何方位，47岁的都热·加尔曼终于可以不用指着喀喇昆仑山说，“那边，山里面”了。

一周缝制好12床新被子。出发前一天，都热和妻子商定，由他先去安置点布置新居，那尼克则暂时留守，照顾母亲、看管牛羊。

都热计划购置新锅碗等用品的计划“落空”了。通过“万企帮千村”专项行动，大同乡协调企业为像他一样的贫困户购置了洗衣机、燃气灶、电饭锅等家用电器。

安徽淮河行蓄洪区：“种地”变“种水”，因水致贫变因水而富

新华社合肥11月22日电（记者姜刚、王菲）淮河行蓄洪区划定以来启用128处，转移人口160万人次，群众“舍小家顾大家”，部分台庄群众存在吃水难、用电难、出行难等“十大难”。

199个庄台，35个保庄圩。淮河行蓄洪区划定以来启用128处，转移人口160万人次，是全国使用最为频繁的行蓄洪区。

助，我只花了3万元。”提及新家，寿县窑口镇和谐园居民建小区贫困户许培乐乐得合不拢嘴。

听民意：“九小工程”扮靓生态庄台

房前屋后绿树成行，新建的水冲式公厕干净整洁，生活平台上停放的农机、草垛井然有序。

颍上县委书记熊德超说，颍上县近两年投入2.1亿元开展美丽庄台建设，广泛征求群众意见，实施小花园、小果园、小公厕和小生活平台等“九小工程”。

“居民迁建步伐持续加快。”江洪说，该省努力提高安置标准，注重搬迁后续产业发展、基础设施建设、基本公共服务设施配套。

补短板：“水窝子”换新颜

“以前我家住在保庄圩外的平房里，下雨时上面漏雨下面进水，去年我搬到这里的两室一厅，除去政府补

拔穷根：从“种地”到“种水”

深水区、浅水藕、滩涂洼地种杞柳，鸭子、白鹅水上游……

家乐好。”他笑着说。革命圣地变旅游胜地，景区旅游变全域旅游，井冈山老区人民是最大受益者。

记者了解到，目前，井冈山直接从事旅游接待、旅游餐饮、旅游服务的就业人员达4万人，占全市人口的25%。

不仅是俞华，还有许多贫困群众也参与到旅游中。在脱贫攻坚中，神山村昔日的贫困户张成德将自家住了大半辈子的农房腾出来，置办了餐具、桌椅，开办了一家农家乐。

记者采访发现，在井冈山，有很多像张成德一样的贫困户靠吃“旅游饭”甩掉了贫困的帽子。

走在史店乡史店村的宽阔巷道，耳畔传来洗衣机的轰鸣声。循声而去，透过敞开的铁门，三间崭新的白墙红瓦房映入眼帘。

史店村位于宁夏回族自治区中卫市海原县，这里山大沟深、十年九旱，素有“苦瘠甲天下”之称。

她说：“以前我们一家在后面的山上住了几十年的土坯房，一到冬天四面漏风。”

马瑞英说，自己一家是村里的建档立卡贫困户，去年被纳入了就地搬迁扶贫项目。

搬下大山，交通方便，马瑞英一家的收入也逐渐有了起色。

史店村党支部书记高正峰说：“为了帮助村里的贫困户脱贫致富，我们村和邻村集约土地，和企业合作种植了4000亩红葱。”

液晶彩电、三门大冰箱……住进了新房，又有了稳定收入，马瑞英一家的“大肆采购”既有了由头，也有了底气。

过去冬天，马瑞英每天就盼着春天早点到来；现在遇上“暖冬”，她盼望春天的心情却比以往更甚。

（记者杨德玺）据新华社银川电

贫困户马瑞英的幸福「暖冬」



扫描二维码关注“碧桂园集团”微信公众号



扫描二维码关注“新华每日电讯”微信公众号

